

Новая Россия

Новая Россия



Преобразования 90-х гг. XX в.



Противостояние властей

Законодательная
власть
(Верховный Совет и Съезд
народных депутатов)

Исполнительная власть
(Президент и
Правительство)

Три
кризиса:

Декабрь 1992 г. — отставка Е. Т. Гайдара.

Март—апрель 1993 г. — попытка отрешения Президента от
должности и Всероссийский референдум о доверии политике
Президента.

Сентябрь—октябрь 1993 г. — вооруженное противостояние
ветвей власти. Победа Б. Н. Ельцина.

Принятие новой Конституции Российской Федерации

Основные направления экономической реформы Е.Т. Гайдара «Шоковая терапия»

- Либерализация цен и отказ от их государственного регулирования.
- Достижение финансовой стабилизации, подавление инфляции.
- Создание устойчивой национальной валюты, достижение конвертируемости рубля.
- Либерализация внешнеэкономической деятельности.
- Стимулирование структурной перестройки в промышленности в результате внедрения рыночных механизмов.
- Приватизация государственной собственности и создание класса собственников.

Первые итоги экономических реформ 1992—1997 гг.

- Демонтаж плановой экономики
- Переход к преимущественно экономическим методам регулирования
- Завершение первого этапа приватизации
- Формирование потребительского рынка
- Перемещение деловой активности в негосударственный сектор
- Обеспечение внутренней конвертируемости рубля
- Постепенная интеграция экономики России в мировое хозяйство

Социальные потери в ходе реформирования

- Обесценивание денежных сбережений населения
- Резкий рост цен на товары первой необходимости
- Увеличение уровня безработицы
- Высокий уровень инфляции в 1992—1995 гг.
- Сокращение объемов промышленного и сельскохозяйственного производства
- Многократное сокращение расходов на науку, образование, культуру, здравоохранение
- «Четвертая волна» эмиграции из России, «утечка мозгов» и талантов из страны
- Рост смертности населения
- Рост коррупции и злоупотреблений служебным положением
- Ухудшение криминогенной обстановки
- Увеличение налогов на мелкого предпринимателя и «среднего» россиянина

Основные причины трудностей и неудач реформ 90-х гг. в России

- Неблагоприятная социально-экономическая ситуация
- Половинчатость и непоследовательность реформ
- Ошибки теоретиков и исполнителей реформ

Органы государственной власти РФ

Российская Федерация – Россия есть демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления.

Конституция РФ ст.1



Субъекты Федерации

Автономные округа

Автономная область

Республики

Москва и Санкт-Петербург

Области

Края

Принципиально новая внешнеполитическая ситуация после 1991 г.

- Разрастались военные конфликты.
- РФ лишалась традиционных союзников в Восточной и Центральной Европе.
- По периметру границ появились государства, настроенные далеко не дружелюбно.
- Пострадала обороноспособность России

Внешнеполитические цели:

- Создание благоприятных внешних условий для проведения реформ, обеспечение стабильности и целостности страны.
- Восстановление и поддержание статуса великой державы.
- Обеспечение приоритетного влияния на ближнее зарубежье, поддержка соотечественников, оказавшихся за пределами исторической родины.
- Соблюдение стратегических интересов (традиционных и новых).
- Сохранение традиционных рынков сбыта и завоевание новых (в том числе и рынков вооружений).
- Обеспечение национальной безопасности, защита от внешних угроз.

К внешним угрозам относятся:

- Нестабильность в ряде соседних стран, незащищенность новых границ РФ.
- Внешнее давление (военно-стратегическое, экономическое, информационное, идеологическое).
- Наличие территориальных претензий к РФ при огромности и малонаселенности ее территории.
- Международный терроризм, контрабанда оружия и наркотиков.
- Расширение НАТО при враждебном отношении к России некоторых соседних стран.

Итоги внешнеполитической деятельности российского руководства.

- в 90-х годах обозначились национальные интересы РФ (долговременные внутри- и внешнеполитические цели, значимые не только для настоящего, но и для будущего страны).
- **Общационациональные задачи** – это задачи, от решения которых зависит выживание и успешное развитие нашей страны как участницы мирового сообщества свободных и суверенных стран